

严查消防隐患 创造安全环境

6月13日,三间房地区召开“防风险保平安迎大庆”消防安全专项行动暨2019年“安全生产月”工作部署会,地区安监科科长王保社、朝阳消防支队副队长李虎成,及各社区(村)主要领导、地区重点社会单位负责人以及专职安全员、消防协管员等100余人出席会议。

会议对“防风险保平安迎大庆”专项行动进行了工作部署,将本次专项行动工作分为三个阶段:



一、部署排查阶段(5月20日至6月底)

各社区(村)要结合实际制定具体实施方案,明确职责任务、检查标准、方法措施、工作要求、落实责任、细化措施,按照专项行动部署要求,将工作方案下发到基层单位、企业和场所,督促指导各单位(场所)深入开展自查自改。

二、集中整治阶段(7月1日至9月底)

在各单位自查自改的基础上,组织开展消防安全隐患排查检查;对检查发现的违法违规行为,要严格落实执法措施;对于未整改到位的突出火灾隐患,要停产停业、严管严控;各部门各单位要加



强警示教育和联合惩戒,集中曝光一批重大消防安全隐患和严重违法违规行为;要注重工作方式方法,坚持人文关怀、文明规范执法,杜绝简单粗暴、机械执法。

三、总结验收阶段(10月1日至年底)

各行业主管科室、安监科、各社区

(村)要组织对专项行动进行检查验收,健全完善防范化解重大安全风险工作机制和具体措施;要组织开展“回头看”检查,抽查比例不低于10%;要对消防安全任务重、事故多发的重点区域和重点行业领域、高风险企业进行重点抽查检查,对停产整



顿、关闭取缔企业进行跟踪复查。

王保社要求,各部门、各单位要统一思想、提高认识、全面部署,高度重视此次专项行动,强调安全是生命线,也是底线,要牢记“隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山”的道理,切实开展好执法检查专项行动及隐患“自知自查自改”活动,为新中国成立七十周年创造良好的消防安全环境。

会上,李虎成对消防安全工作提出五项具体要求,一是要坚持党政同责,落实安全责任。二是要健全工作机制,强化协调配合。三是要做好宣传引导,营造强大声势。四是要高频督导,强力推进。五是要加强信息报送,确保信息畅通。

三间房开展消防技能大比拼和消防演练

比拼灭火技能 看看谁的身手好



为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党中央、国务院、市委、市政府关于应急管理、防灾减灾、安全生产工作系列决策部署和重要指示精神,提高全民的安全与应急意识,提高大家防灾减灾救灾的能力,6月19日上午,三间房乡人民政府与朝阳区消防救援支队、北京金玉盛源物业管理有限公司共同在东星时尚广场开展了消防技能比试和消防演练。

消防技能比试

当天早上8时,各参加消防技能比试的队伍和主办方都已来到了东星时尚广场,大家准备了一系列消防用品,随时待命。

三间房安监科科长王保社讲话,他表示,消防安全是保障人民安全的重要指标,树立风险管理和安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想,不断创新应急管理、防灾减灾、安全生产宣传教育的方式方法极为重要。此次的消防技能比试,一方面为了加强各消防队伍的消防能力,另一方面是向大家宣传消防安全的重要性。

此次消防技能比试主要分为四个项目,即灭火毯灭火、连接水带、干粉灭火和百米识别。

面对熊熊的火势,参赛队员并



没有露怯,他们迅速拿起灭火毯进行灭火,因为比试中不仅要有效灭火,还要迅速。传递与连接水带环节,我们感受到了消防员的速度,在实际火灾中,争分夺秒意味着更多生命获救。干粉灭火是常见的灭火方式,熟练使用消防栓,在紧急时刻临危不乱,有效灭火,才能救到更多的人。百米识别项目则主要考察消防员的敏捷能力,在危急关头,大家要能迅速识别需要保护的物品,减少财产损失。

消防技能比试作为消防安全培训的一种形式,有效促进了微型消防站人员业务技能和实战水平提升,为“防风险保平安迎大庆”专项行动奠定了基础。

消防安全演练

在消防技能比试之后,三间房东柳村、西柳村、金家村、三西村、北双桥村等进行了消防演练。

演练现场,消防人员利用加水的微型消防车现场进行喷水演练。随后,主办方根据统计结果为各项比赛的优胜者颁奖。

颁奖仪式结束后,朝阳区消防救援支队利用消防车为大家进行消防演练。百米高楼,一旦发生火灾,后果不堪设想,消防车向高楼喷水柱能有效遏制火灾的蔓延,挽救群众生命,减少财产损失。

地锁拆了 心不堵了



三间房西里小区是九十年代建成的老旧小区,随着居民私家车增多,车辆乱停乱放的问题日益突出。一些居民为了自己停车方便,在公共场地私自安装地锁。据统计,三间房西里小区私装的地锁多达220个,已严重影响居民正常出行。

私装地锁,损害公共利益,有小区居民向三南里社区反映了这一情况。社区党委、居委会对此高度重视,多次召开党员、楼门长、志愿者座谈会,并邀请物业管理部就小区私装地锁的拆除问题进行讨论。大家一致认为:拆除地锁畅通道路、改善环境是当务之急,加强后续管理,防止车辆乱停乱放,严控私装地锁反弹才是真正解决之道,引进专业停车公司实行规范、有序停车管理是小区今后的方向。

在征求了广大居民意见,做了很多的准备工作后,5月底至6月初,三间房地区社会公共事务服务中心(环境办)、保洁公司会同小区物业联合对三西里小区的地锁开始了拆除行动。经过多日工作,集中拆除百余个私装地锁,同时清理杂物垃圾8吨。

地锁拆除、垃圾清理行动得到了广大居民的大力支持,居民们对此纷纷点赞:道路平整了,出行方便了,堵在心里的疙瘩也解开了。据了解,三西里小区的私装地锁将一个不留,此后将加快引入停车公司实行规范管理,让三西里小区道路畅通、和谐美丽。 供稿/三南里社区 徐建民